

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 141 [10929]

Суббота, 2 сентября 1989 года

Цена 3 коп.

В бюро горкома КПСС

Бюро горкома КПСС одобрило и поддержало проект платформы КПСС «Национальная политика партии в современных условиях».

Идеологическому и организационному отделам горкома КПСС, первичным партийным организациям предложено развернуть работу по изучению и обсуждению проекта платформы, привлечь для этого широкий партийный и советский актив.

Редакция городской газеты «Огни коммунизма» и радиовещания развернуть освещение основных идей документа, их обсуждение.

Бюро горкома КПСС одобрило ход выполнения в городе постановления ЦК КПСС «О дополнительных мерах по улучшению условий жизни ветеранов войны и труда» от 12 мая 1988 года.

Центральный Комитет КПСС особо подчеркивает, что забота о старшем поколении советских людей, создание для ветеранов войны и труда благоприятных жизненных условий должны стать повседневным делом местных партийных, советских и хозяйственных органов и общественных организаций. В решении важнейших вопросов социальной политики нетерпимы равнодушие и формальный бюрократический подход.

Указанные в постановлении ЦК КПСС и бюро обкома партии по этому вопросу недостатки имеют место и в нашем городе.

В городе достаточно опе-

ративно решаются вопросы обеспечения жильем инвалидов, семей погибших военнослужащих. В то же время в очереди на жилье на 1 августа 1989 года стоят 189 участников войны.

Затягивается решение проблемы телефонизации квартир, инвалидов и участников войны, в настоящее время 740 человек ожидают установки телефонов.

Имеются недостатки и в организации и качестве медицинского обслуживания ветеранов войны и труда, одиноких престарелых граждан.

Много еще нареканий со стороны ветеранов войны и труда, престарелых, одиноких граждан на недостатки в торговом обслуживании, лекарственном обеспечении.

Имеются претензии к работе предприятий службы быта, качеству и культуре обслуживания и срокам исполнения заказов.

Считая заботу о старшем поколении советских людей, создание для ветеранов войны и труда благоприятных жизненных условий повседневным делом городской партийной организации, советских, хозяйственных и общественных организаций, бюро горкома КПСС предложило членам КПСС

т. Макухину В. А. — заместителю председателя горисполкома, Самохину Д. А. — главному врачу центральной районной больницы принять меры по коренному улучшению медицинской помощи ветеранам

войны и труда, создать нормальные условия для инвалидов войны во всех лечебно-профилактических учреждениях.

Члену КПСС т. Суворину С. М. — заместителю председателя горисполкома, коммунистам — руководителям пищевой промышленности обратить внимание на более полное удовлетворение заявок ветеранов войны на товары повышенного спроса и продукты высокого качества.

Коммунисту т. Боряеву А. Е. — начальнику производственного объединения бытового обслуживания населения улучшить обслуживание одиноких, нетрудоспособных граждан, инвалидов войны и труда и семей погибших воинов на предприятиях и в организациях бытового обслуживания. Обратить особое внимание на качество и культуру обслуживания, сроки исполнения заказов.

Горисполкому (т. Максимов Б. В.), партийным, профсоюзным и комсомольским организациям предприятий и учреждений города принять безотлагательные меры к

устранению отмеченных недостатков, строго спрашивать с коммунистов — руководителей за невыполнение намеченных партией мер по данному вопросу. Оказывать необходимую поддержку советам ветеранов войны и труда в их работе по отстаиванию законных прав ветеранов, удовлетворению их

нужд.



Ответственность за свое дело — именно это качество отличает водителя троллейбуса Балаковского троллейбусного управления Сергея Ермолаичева. Он любит технику, стремится содержать ее в отличном состоянии, умеет работать с пассажирами, постоянно справляется с производственным заданием.

И еще одна черта характера Сергея, не оставшаяся незамеченной его товарищами по работе: готовность прийти на помощь. Ему почему-то чаще других приходится выручать коллег, выходить в рейс вне расписания, заменять тех, кто по каким-то причинам не смог выйти на работу.

И как-то совсем по-особенному воспринимается тот факт, что Сергей два года служил в Афганистане, где без взаимной готовности помочь многим бы не выжить.

На снимке: С. К. Ермолаичев.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ПЛАТФОРМЫ КПСС

К чему национализм?

Поддерживая главные положения проекта платформы КПСС. У нас в объединении трудятся рабочие, инженерно-технические работники и служащие — представители почти всех национальностей Советского Союза. И никогда не было и нет никаких национальных конфликтов.

Читаешь о националистических митингах в Эстонии, Кишиневе, Фергане и становишься не по себе. Разыгравшийся националистический бум в республиках несомненно направлен на подрыв нашей экономики, всех дружеских связей между республиками. Чувствуется, кое-

кто забыл, что русская нация никогда не пыталась подавлять другие нации, а наоборот — первая оказывала помощь всем пострадавшим: и в Ташкенте, и в Чернобыле, и в Армении. Мы в коллективе убеждены, что пришло время всем миром призвать к порядку распоясавшихся националистических молодчиков. Думаю, что многие беды от того, что идеологическая работа была пущена

на самотек. Об этом очень правильно говорится в платформе КПСС. Живя в одной стране, мы крайне мало знаем о культурных ценностях братских народов. Необходимо не на словах, а на деле расширить обмен творческими коллективами между республиками.

А. ГОРЯЧЕВСКИЙ,
бригадир пресовщиков-вулканизаторщиков ПО «Балаковорезинотехника».

Убежден, каждому из нас надо очень внимательно и несуетно прочесть проект платформы КПСС. С очень важным вопросом вышла партия на совет со всем народом.

Это значит, что к совместным размышлениям над общей нашей судьбой призываются все, в том числе и те, кто по ряду причин воспринимает себя стоящими чуть ли не по разные стороны баррикад. Никаких баррикад нет и быть не может у проходной вильнюсского завода, на ереванской ули-

Слова и дела

це, в среднеазиатском кишлаке.

Я понимаю стремление каждого народа к самоопределению, к возрождению своего языка и культуры. Но наш же собственный исторический опыт свидетельствует, что никогда нельзя этого делать за счет других народов.

Проект платформы КПСС, несомненно, важный документ. Однако следует отметить, что многие его положения носят излишне общий

характер. Сейчас, когда обстановка во многих республиках по-прежнему накалена до предела, когда речь идет о будущем нашего многонационального государства, говорить следует конкретно и твердо. Пора переходить от слов к делу. Не должно быть попустительства тем силам, которые стремятся разрушить наше содружество.

Е. ЕРЕМЕНКО,
рабочий.

Субботний телеграф

Жилье-2000

Для детей и взрослых

Очередное новоселье будут отмечать в скором будущем маленькие жители нашего города. В последний числах августа государственная комиссия приняла в эксплуатацию детский сад-ясли на 330 мест, построенный

в десятом микрорайоне. В сооружении его принимали участие лучшие бригады управления «Жилстрой», имеющие богатый опыт возведения подобных объектов. Комиссия отметила высокое качество отделки, что всегда отличает «почерк» профессионалов. Пройдет немного времени, и в этом пока еще пустом здании зазвучат звонкие ребячьи голоса. Кстати, это уже второе дошкольное учреждение, вве-

денное в строй коллективом Жилстроя в текущем году.

А в шестом микрорайоне силами того же управления построен новый жилой дом, где в первом осеннем месяце справит новоселье 81 семья.

Н. НИКОЛАЕВА.

Посвящается комсомолу

Агитмарафон

Агитпробег по маршруту

Саратов — Балаково, посвященный Ленинскому комсомолу, состоялся 27 августа. В нем приняли участие 7 спортсменов спортивного общества «Труд» объединения «Балаковорезинотехника».

Сменяя друг друга, ребята преодолели дистанцию за 12 часов и финишировали у здания горкома партии.

Организатор пробега — комитет комсомола объединения «Балаковорезинотехника».

Ю. ТЕРЕХАНОВ.

Милосердие

Быть музыкантам!

Комитет комсомола объединения «Химволокно» перечислил из средств, заработанных комсомольцами объединения на субботниках, 200 рублей детскому дому № 4.

Принял решение перечислить детскому дому полученную премию в размере 100 рублей за призовое

место в социалистическом соревновании и комсомольско-молодежный коллектив № 2 смены № 1 бобинажно-перемоточного цеха производства вискозного волокна.

Перечисленные деньги пойдут на приобретение музыкальных инструментов.

О. ГОЛУБЕВА.



ТЕЗИСЫ ОТЧЕТНОГО

Нынешний отчет исполнительного комитета городского Совета народных депутатов проходит на ответственном этапе перестройки, осуществлении в стране важнейшей политической реформы. За это время проведен ряд крупных общественно-политических мероприятий, ставших поистине историческими событиями нашего государства. К их числу относятся выборы народных депутатов СССР, недавно завершившийся съезд народных депутатов, состоявшиеся Пленумы ЦК КПСС и сессия Верховного Совета СССР. Происходящий процесс глубоких перемен в обществе оказал заметное влияние на деятельность Советов народных депутатов. За отчетный период поднялась их активность, более конкретным и результативным стало влияние на развитие общественного производства и социальной сферы.

Главный итог этой работы заключается в том, что в деятельности трудовых коллективов действительно наметилось немало положительных сдвигов. Причем перемены в экономике и социальной сфере произошли при значительном возрастании активности трудящихся, расширении процессов демократизации и гласности всей нашей жизни. По-особому звучат сегодня вопросы устранения разрыва между словом и делом, соблюдения договорной дисциплины, улучшения продовольственного снабжения, обеспечения людей жильем, преодоления всякого рода злоупотреблений и многого другого, входящего в перечень повседневных забот местного Совета.

Как исполком строит свою работу по руководству сложным и многогранным процессом социально-экономического развития города? Какие главные направления деятельности им выработаны и как они проводятся в жизнь? Какие трудности встречаются в работе и как они устраняются? Эти и другие вопросы горисполком намерен осветить в отчетном докладе, дать по ним соответствующие ответы в настоящих тезисах.

За отчетный период проведено десять сессий городского Совета. Рассмотрены вопросы: о мерах по дальнейшему повышению роли и усилению ответственности Советов народных депутатов за ускорение социально-экономического развития города, о мерах по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов и улучшению снабжения ими населения, о развитии платных услуг, о выполнении наказов избирателей депутатами городского Совета народных депутатов, о ходе перестройки работы отдела внутренних дел, исполкома по укреплению общественного порядка и др. В порядке контроля выполнения этих решений неоднократно обсуждалось в постоянных комиссиях, на заседаниях исполкома.

Рост экономического потенциала города и выпуск товаров народного потребления, реализация Продовольственной программы и решение жилищной проблемы, положение дел в народном образовании и здравоохранении, экологическая обстановка, борьба за укрепление правопорядка и ликвидацию негативных явлений — вот далеко не полный перечень проблем, рассмотренных горисполкомом в период между сессиями.

Исполком городского Совета постоянно заботится о повышении роли и усилении ответственности за ускорение социально-экономического развития города. Вступившие в действие законы о государственном предприятии и о кооперации создали качественно новую ситуацию в планировании и управлении, при планировании стали более полно учитываться балансы трудовых ресурсов, денежных доходов и расходов населения, осуществляются меры по повышению аналитической и контрольной деятельности постоянных комиссий, они принимали прямое участие в разработке и предварительном рассмотрении проектов планов экономического и социального развития города, в выработке заключений по планам предприятий и организаций, независимо от ведомственной подчиненности.

С 1 января текущего года все предприятия и отрасли народного хозяйства работают в новых условиях, в основном обеспечивается выполнение заданий текущего года. Прирост промышленного производства за шесть месяцев составил 7,0 проц., который полностью обеспечен за счет роста производительности труда, прибыли получено 143,5 млн. руб. или на 14 проц. больше соответствующего периода прошлого года.

Наиболее важными в деятельности городского Совета в отчетном периоде были вопросы, связанные с выполнением принятых на 9 сессии городского Совета комплексных программ: продовольственной, жилищной и по товарам народного потребления. Программа развития производства товаров народного потребления, предусматривающая увеличение в 1991 году выпуска непродовольственных товаров в 3 раза, в основном выполняется. Постоянно увеличивается выпуск товаров народного потребления в ПО «Миңудобрения», «Балаковорезинотехника», (в 4 раза и в 1,3 раза), в первом полугодии текущего года они произвели товаров народного потребления на 1 рубль фонда заработной платы, соответственно на 1 рубль 06 коп. и 95 коп. Есть реальная возможность достичь таких показателей и в целом по городу уже в 1990 году.

Но нас волнуют примеры безразличного, а порой и безответственного отношения к организации выпуска товаров повседневного спроса. Это проявляется со стороны руководства завода самоходных землеройных машин (т. Алютос Г. Г.), завода «Полимерзапчасть» (т. Самышкин А. Н.), завода имени Ф. Э. Дзержинского (т. Гуртовой С. И.), где на 1 рубль фонда зарплаты выпускают ТНП менее чем на 50 коп., а на судоремонтном заводе и в управлении «Саратовгэстрей» никак не могут перешагнуть рубеж в 2 и 11 коп.

Оценивая работу исполкома по удовлетворению потребностей населения в услугах, можно отметить, что у нас в городе созданы немалые возможности для увеличения и расширения услуг. Только за годы текущей пятилетки службы быта города получили более 4,5 тыс. кв. метров полезной площади к уже существующим 25 тыс. кв. м. Введены в эксплуатацию цех «Балатон», фабрика по ре-

монту и пошиву обуви, комплексный приемный пункт в 7 микрорайоне и другие объекты. Для того, чтобы услуги службы быта были максимально приближены к рабочим местам, на предприятиях и в организациях города открыты 14 комплексных приемных пунктов. Объем оказываемых платных услуг за отчетный период увеличился почти в 2 раза и составил к 1988 году 35 млн. руб.

В удовлетворении потребностей населения в товарах и услугах, увеличении эффективности использования трудовых и материальных ресурсов возросла роль кооперативов и индивидуальной трудовой деятельности граждан. На 01.07.89 г. в городе действуют 103 кооператива с общим числом работающих более 1800 человек. Более 350 граждан трудятся по патентам и регистрационным удостоверениям. За первое полугодие ими произведено товаров и оказано услуг на 6 млн. руб., в том числе реализовано населению на 1,8 млн. руб., что в три раза больше, чем в 1988 году.

Вместе с тем при изучении общественного мнения (была проведена и «прямая линия» с жителями города, и анкетирование) высказаны серьезные замечания по бытовому обслуживанию, деятельности торгово-закупочных, посреднических кооперативов.

В работе ряда кооперативов появляются отрицательные тенденции, не отвечающие интересам государства и населения. Отдельные из них занимают скупкой и перепродажей дефицитных товаров по завышенным ценам. Депутатам и хозяйственным руководителям необходимо подключиться и пресекать все негативные явления, отрицательно влияющие на состояние денежного обращения в городе, на ухудшение сбалансированности денежных доходов и расходов населения. А главное, необходимо усилить внимание увеличению производства, повышению качества товаров и развитию услуг по всем направлениям деятельности, чтобы уже в ближайшем времени жители города более полно ощутили изменения в этой сфере. Увеличение денежных доходов населения предъявляет все более высокие требования к организации торговли и общественного питания, совершенствованию торгового процесса, повышению культуры торговли. При всех недостатках и упущениях можно отметить и ряд положительных изменений, которые произошли в торговле за отчетный период.

Ежегодно возрастает продажа товаров на душу населения. Следует отметить, что возросло потребление таких ценных продуктов питания, как свинина, птица, масло животное. Однако нездоровый ажиотаж, сложившийся вокруг сахара, создал дефицит. Так, в 1985 году было продано сахара 4781 т, что составило 26,1 кг на человека. В 1989 году, исходя из выделенных фондов, планируется продать сахара 26,3 кг на душу населения, или 5277 т. В магазинах города в широком ассортименте молочная продукция, хлебобулочные изделия. По сравнению с 1987 годом продажа молока и молочных продуктов увеличилась на душу населения на 13,3 кг, масла животного — на 0,9 кг, мяса и птицы — на 5,2 кг. Эти продукты питания реализовывались по государственными розничными ценам. А в целом в государственной, кооперативной торговле и на колхозных рынках жителям города в 1988 году реализовано мяса и птицы на 1093 тонны больше против 1987 года. При всех положительных результатах следует отметить, что из-за безхозяйственности и безответственности руководителей на местах при наличии ресурсов имели место перебои в обеспечении населения молочными, хлебобулочными изделиями, овощами. Кроме того, имеются существенные недостатки в организации торговли, не везде установлен удобный для населения режим работы, недостаточно развит мелкорозничная сеть. Не изжиты случаи нарушения правил советской торговли, отсутствия товаров достаточного ассортимента в продаже.

В отчетном периоде за счет нового строительства введено в эксплуатацию 4 магазина, 4 предприятия общепита. Обеспеченность торговыми площадями по состоянию на 01.07.89 г. по нормам СНиПа продовольственными магазинами составляет 226 продовольственными магазинами 8103,3 проц. Завершается строительство универсама в 5а микрорайоне, ведется строительство универсама и промтоварного магазина в 4б микрорайоне, фирменных магазинов «Птица» и «Эластик» в 6 микрорайоне.

Большая работа исполкомом городского Совета народных депутатов проводится по заготовке овощей и закладке их на зимнее хранение для удовлетворения спроса покупателей на витаминную продукцию в зимний период. Так, в 1988 году заложено овощей на 108 тонн больше плана. Заложить такое количество овощей позволил ввод в эксплуатацию в 1987 году овощехранилища емкостью 1600 тонн. В нынешнем году ведется строительство еще 4 хранилищ емкостью 6000 тонн. Ввод новых емкостей обеспечит наиболее полную сохранность овощной продукции, собранной большими усилиями трудящихся и учащихся города с плантаций совхоза имени XXV партсъезда. На сегодня обеспеченность хранилищами составляет 74,7 проц.

Большой проблемой является обеспечение жителей города картошкой. В агрофирме «Балаковская» 170 га занято под картофель, что явно недостаточно для удовлетворения потребности города. В настоящее время в целях решения этой проблемы и сохранения семенного фонда построено два хранилища на 2 тыс. тонн, решается вопрос о расширении площадей под выращивание картофеля.

В 1988 году предприятиями и организациями города на развитие материально-технической базы колхозов и совхозов Балаковского и Духовницкого районов освоено 54,2 проц. от намеченных мероприятий на этот год, в том

числе по Балаковскому району на 72,7 проц., по Духовницкому — на 41,4 проц. Программой работ на 1989 год предусматривается оказать шефскую помощь хозяйствам этих районов на сумму более 3 млн. рублей.

Сейчас решением облисполкома за городом Балаково закреплены хозяйства и Ивантеевского района, поэтому программа работ по оказанию шефской помощи возрастает.

Получили дальнейшее развитие подсобные хозяйства предприятий и организаций города. За 1989—1991 годы на их развитие планируется направить более 15 млн. руб. капитальных вложений для строительства домов и объектов соцкультбыта, коровников и свиноводческих, кормоцехов и теплиц, цехов по переработке продукции.

За счет оказания шефской помощи хозяйствам Балаковского и Духовницкого районов и развития подсобных хозяйств город в 1988 году получил мяса около 1500 т, молока свыше 2000 т. Получена также и другая продукция — это овощи и фрукты, рыба, мед, грибы, цветы. В 1988 году на одного работающего было получено 15 кг мяса и 22 кг молока, в текущем году планируется получить 23 кг мяса и 44 кг молока, а в следующем — уже 37 кг мяса и 55 кг молока.

Но весь этот прирост продукции сельского хозяйства не может появиться сам по себе. Для того, чтобы это стало реальностью, необходима целенаправленная работа по развитию материально-технической базы подсобных хозяйств, колхозов и совхозов подшефных районов.

Получат дальнейшее развитие, модернизацию и строительство перерабатывающих предприятий и объектов хранения плодовоовощной продукции. На эти цели за 1989—1991 гг. намечается направить более 10 млн. руб. капиталовложений.

Одной из основных забот исполкома в отчетном периоде являлось дальнейшее развитие капитального строительства. В целом по городу за счет всех источников финансирования построено и введено в эксплуатацию почти 60 тыс. кв. м жилья. Объем капитальных вложений за I полугодие к уровню предшествующего года составил 80 проц., а капитальные вложения в жилищное строительство 105,1 проц. Ход строительства многих объектов, развитие базы строительной индустрии неоднократно рассматривались на заседаниях исполкома, но исполком не добился резкой переориентации капитальных вложений из производственной в непроизводственную сферу. Хотя объемы строительства на объектах соцкультбыта возросли, все же их доля составила лишь 27 проц. общего объема. Продолжает иметь место неполное использование производственных мощностей строительной индустрии.

В отчетный период продолжалась работа по дальнейшему совершенствованию жилищно-коммунального хозяйства.

Был принят ряд решений по повышению уровня обслуживания населения, эффективности производства, отрасли в целом. Возрос объем оказываемых услуг, выполнен план капитального ремонта жилого фонда. Вместе с тем недостаток в деятельности коммунальных служб не уменьшается. Не выполняются работы по приему от ведомств объектов жилищно-коммунального хозяйства на баланс местного Совета. На низком уровне остается обеспечение водой в новых микрорайонах.

К настоящему времени сложилась сложная обстановка по водоснабжению, теплоснабжению и канализации города. Более 10 лет ведет проектирование второго водозабора заказчик ПО «Балаковорезинотехника». На 1990 год планируется начало строительства. Строительство водозабора будет осуществляться в течение примерно 7 лет. В настоящее время для улучшения водоснабжения центрального района города в 1990 году предполагается построить насосную станцию III подъема и резервуар на 20 тыс. куб. м в районе ЗСЗМ, входящие в комплекс строительства II водозабора, и водовод к насосной станции по титулу АЭС. Для частичного улучшения водоснабжения закапального района в часы «пик» ПО «Химволокно» отведен земельный участок в 4в микрорайоне для строительства в 1990 году двух резервных емкостей по 4 тыс. куб. м каждая.

Для улучшения теплоснабжения островной части города в настоящее время заканчивается строительство теплотрассы по ул. Вокзальной и к заводу самоходных землеройных машин. Намечается реконструкция теплотрассы от 1 микрорайона до гостиницы «Чайка».

Заканчивается проектирование канализационного коллектора с островной части города. Разработан проект развития и строительства новых троллейбусных линий в островной части города (заказчик — троллейбусное управление).

Со времени начала строительства Саратовской ГЭС и судоходного канала зафиксировано поднятие около 10 м уровня подземных вод. Практически все инженерные коммуникации находятся в подтопленном состоянии. Агрессивность грунтовых вод (повышенное содержание щелочей) приводит к преждевременному выходу их из строя. Куйбышевским институтом «Гидропроект» разработан рабочий проект реконструкции дренажной системы островной части города в 1983 году. Однако руководством Саратовской ГЭС (т. Васильев Ю. Б.) до сих пор не приняты практические меры к его выполнению.

В 1988 году сданы в эксплуатацию 21 жилой дом, средняя школа № 26 в 4б микрорайоне, детский сад-ясли в 7 микрорайоне, здание центрального сберегательного банка в 5 микрорайоне, женская консультация в 5 микрорайоне, универсам в микрорайоне 7, банно-оздоровительный комплекс, мостовой переход через р. Сазанлей, пункт приема обуви в ремонт в 5а микрорайоне, столовая химико-технологического техникума, ресторан

ДОКЛАДА ИСПОЛКОМА

«Балаково», Дворец культуры завода имени Ф. Э. Дзержинского. С начала 1989 года построено 11 жилых домов, детский сад в 10 микрорайоне островной части города, пункт приема белья в стирку в 5а микрорайоне.

Всего в городе построено около 10,5 тыс. индивидуальных гаражей, из них 720 боксов построены в 1988 году.

За 1988—1989 гг. снесено 38 времянок, осталось снести 18 времянок.

В настоящее время на очереди в горисполкоме зарегистрировано около 19 тысяч семей на получение садовых участков, то есть необходимо изыскать около 1000 га земли. Пока вопрос по удовлетворению спроса решается медленно.

На 9 сессии Совета народных депутатов двадцатого созыва была принята программа по решению жилищной проблемы до 1997 года. Исполкомом городского Совета народных депутатов была проделана огромная работа по выявлению потребностей в строительстве жилья для обеспечения каждой семьи отдельной квартирой в 1997 году. Необходимо построить 30848 квартир, освоив при этом 400 миллионов рублей. Кроме того, чтобы построить в городе все необходимые коммуникации, источники энерго- и водоснабжения, дороги, мосты, объекты соцкультбыта до нормативной обеспеченности всех районов города, необходимо освоить около 200 млн. рублей. Если мы строили предыдущие годы по 130 тыс. кв. м жилья в год, то, начиная уже с будущего года, необходимо вводить 160—180 тыс. кв. м. Это очень солидная прибавка.

В городе остро стоит вопрос по улучшению экологической обстановки. Причин здесь, как и действий, много. Это и десятилетиями накапливающиеся проблемы, и продолжающееся загрязнение природы, отсутствие должных требований к осуществлению природоохранительных мероприятий, и, видимо, крайне недостаточный спрос за состояние дел со стороны местного Совета, контролирующей органов, как и недостаточная организаторская работа по выполнению существующего природоохранительного законодательства.

Готовится сессия по вопросам экологической обстановки, которая будет по требованию депутатов ле 1989 д. К решению этих вопросов под ключаются трудовые коллективы, общественность. Все вопросы, касающиеся создания новых предприятий и отраслей, должны предварительно выноситься на обсуждение общественности. О чем и пойдет открытый разговор на предстоящей сессии городского Совета.

Осуществление экономической реформы, повышение благосостояния людей неразрывно связаны с надежной работой всех видов транспорта и связи. За отчетный период открыто 3 автобусных и 2 троллейбусных маршрутов, их протяженность возросла на 15 проц. Парк городского электротранспорта обновился на 20 проц., автобусов — возрос на 2 проц. С 1988 года на маршрутах 2, 10 работают автобусы повышенной вместимости «Икар-рус-280», что позволило снизить пиковые нагрузки и повысить качество обслуживания пассажиров. В настоящее время город связан со всеми населенными пунктами Балаковского района, городами Куйбышев, Тольятти, Жигулевском. В 1988 году внедрено новое расписание движения автобусов и троллейбусов, скользящий график обедов водителей. В перспективе планируется строительство троллейбусной линии от кинотеатра «Космос» до речного вокзала протяженностью 14 км.

За отчетный период получила дальнейшее развитие междугородная и городская телефонная связь, за эти годы введена в эксплуатацию «Зона», город получил дополнительно 160 каналов автоматической связи с 60 городами страны и всеми районами области. Емкость городской телефонной связи увеличилась на 7 тыс. номеров. За 2,5 года удовлетворены заявления на установку квартирных телефонов 906 инвалидов и участников Великой Отечественной войны и 68 воинам — интернационалистам. До конца текущего года будет удовлетворено еще не менее 100 заявлений.

Но острота проблем связи остается, обеспеченность населения телефонами составляет 29 проц., радиоточками — 54,7 проц. Более 20 тыс. человек, среди них 740 инвалидов и участников войны, составляют очередность на телефонизацию.

За 1987—1989 годы была проведена определенная работа по дальнейшему благоустройству города. Приведены в надлежащее состояние 165 фасадов домов. Капитально отремонтировано дорог и тротуаров в количестве 268,5 тыс. кв. м. Работы проводились по улицам Ленина, Коммунистической, Титова, Вокзальной, наб. Леонова и другим. По улицам Вокзальной, Коммунистической, Саратовскому шоссе установлены бордюры. В городе высажено более 19 тысяч деревьев, 58 тыс. кустарников, 42 тыс. кустов роз, посеяно газонов на площади 148 тыс. кв. м, цветов на площади 110 тыс. кв. м, приведены в порядок автобусные остановки, павильоны, малые архитектурные формы. На предприятиях городского многоотраслевого производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства внедряются новые формы — семейный и бригадный подряд, в настоящее время на семейный подряд сдано 28 домов, их обслуживает 35 человек вместо 154 по нормативу. При объединении создано 10 кооперативов различного направления, за это время ими оказано услуг населению на 54 тыс. руб.

Вместе с тем необходимо отметить неудовлетворительную работу горкомхоза по подготовке тепловых сетей, домов к эксплуатации в зимний период. Отсюда увеличивается количество жалоб и нареканий жителей города на службы и предприятия многоотраслевого производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства.

В пределах предоставленных полномочий исполком уделяет внимание работе органов внутренних дел, прокуратуры, суда.

Серьезного внимания требует проблема преступности и правонарушений несовершеннолетних. Каждое шестое совершенное преступление приходится на несовершеннолетних. Немало подростков доставляется в пьяном виде в ГОВД с улиц, из подъездов, подвалов, заброшенных строений, начинается увеличение наркомании. Здесь встает во весь рост проблема занятости, организации досуга. Сегодня на профилактическом учете в ИДН состоит более 300 подростков.

В борьбе с подростковой преступностью низка роль трудовых коллективов. Отказ в приеме на работу несовершеннолетних администрация предприятий мотивирует переходом на новые формы хозяйствования, при которых вопросы трудоустройства непосредственно решает трудовой коллектив.

Исполком городского Совета предпринимает немало мер по развитию и совершенствованию работы социально-культурной сферы. В отчетный период в ходе осуществления задач перестройки в деле обучения и воспитания подрастающего поколения наметились позитивные процессы в демократизации школы, совершенствовании учебно-воспитательной работы, повышении качества знаний учащихся. И все же перестройка в народном образовании проходит медленно, остается много нерешенных проблем. В 13-ти средних школах учебные занятия проходят в две смены. С переходом на наполняемость классов по 30 человек резко возрастает дефицит учебных мест, а сдача школы в 10 микрорайоне на 2,5 тысячи учащихся планируется в 1991 году.

Еще очень медленно решаются вопросы предприятия по укреплению материальной базы подшефных учебных заведений, ремонту и подготовке к новому учебному году.

Разработанная и утвержденная программа «Знание» на 1988—1990 гг. не выполняется: реконструкция СПТУ-6 не ведется (судоремзавод). Ходатайство в Волжское речное пароходство остается на сегодня без ответа.

В июле 1988 года было ходатайство в Министерство здравоохранения об укреплении материальной базы медицинского училища. Строительство здания намечено на тринадцатую пятилетку.

В большинстве столовых учебных заведений морально устаревшее оборудование, требующее замены или ремонта, только 80 проц. учащихся школ охвачено горячим питанием.

В соответствии с комплексной программой «Здоровье» на 1986—1990 гг. по усилению профилактики заболеваний и укреплению здоровья населения решались вопросы улучшения материальной базы здравоохранения, обеспечения этой отрасли квалифицированными кадрами. Открыта поликлиника № 5 в приспособленном помещении в пятом микрорайоне на 500 посещений, медико-санитарная часть № 156 на 210 коек с поликлиникой, женская консультация на 300 посещений в пятом микрорайоне по титулу горисполкома, стоматологическая поликлиника № 2 на 500 посещений в пятом микрорайоне, детское стоматологическое отделение в островной части города, три аптеки, наркологический диспансер по стационаром на 90 коек, психоневрологический и врачебно-физкультурный диспансер, введен в строй профилакторий «Синяя птица» производственного объединения «Минудобрения», где открыто отделение реабилитации на 50 коек. В поликлиниках организовано 5 кабинетов по новым направлениям лечения, увеличено количество эндокринологов в городе. Обеспеченность больничными койками несколько возросла (за счет МСЧ АЭС) с 98,2 до 106,7 на 10000 населения, при нормативной 143. В настоящее время в городе имеется 1850 коек, поликлинических учреждений общей мощностью на 4705 посещений в смену. В плане качественных показателей больницы койки используются в полном объеме. Число врачебных посещений на одного городского жителя составило 12,7. Уровень диспансеризации — 470,3 на 1000 населения, флюорографическим обследованием охвачено 89,4 проц. населения, по приказу МЗ СССР № 700 осмотрено 95,9 проц. рабочих промышленных предприятий, заболеваемость с временной утратой трудоспособности за три года снижена в расчете на 100 работающих в случаях на 28, в днях — на 52. За первое полугодие текущего года имеется тенденция к снижению заболеваемости. Однако коренных изменений в медицинском и лекарственном обеспечении населения не достигнуто. Обоснованные нарекания населения вызывает слабая материальнотехническая оснащенность учреждений здравоохранения. С учетом санитарных норм сегодня недостает больниц на 1000 коек и поликлиник на 2000 посещений. Не начато по вине производственного объединения «Химволокно» строительство медсанчасти на 600 коек.

Все еще нередки случаи формализма и невнимательного отношения к людям. Число письменных обращений не уменьшается.

В соответствии с принятой программой «Забота», которая включает целый комплекс мер по социально-бытовому обслуживанию ветеранов войны и труда, одиноких людей, в прошедшем году произведены выплаты по пенсиям 32 тысячам пенсионеров, обследованы 927 человек одиноких, и по каждому принято конкретное решение, открыто отделение социальной помощи, которое обслуживает 320 одиноких граждан на дому. Исполкомом городского Совета принято решение о бесплатном проезде участников Великой Отечественной войны и приравненных к ним граждан. Работа по программе «Забота» продолжается, и сейчас сферы деятельности расширяются. Выполняя комплексную программу развития культуры и

спорта, в городе построены две лыжные базы, открыто 2 яхт-клуба, открыты 22 детские площадки для игры в хоккей. В коллективах физкультуры работают секции по 35 видам спорта, в которых занимается свыше 30 тыс. человек, большое развитие получили детские клубы по месту жительства. На сегодняшний день работает 33 детских и подростковых клубов, в которых занимается свыше 5 тысяч детей.

Значительно возрастает в современных условиях роль финансов, как инструмента экономической стратегии государства, проводится линия на совершенствование финансово-кредитной системы, оздоровление финансов и денежного обращения.

Происходящие перемены в экономике страны отражаются и в бюджете города. За истекшие два года объем бюджета по доходам увеличился с 22,5 млн. руб. до 27,6 млн. руб., или на 22,1 проц. к объему бюджета 1987 года.

В то же время, несмотря на принимаемые меры по интенсификации производства, прирост доходов недостаточен и отстает от возрастающих потребностей. В этих условиях на первый план выдвигается преодоление несбалансированности бюджета. В ходе выполнения плана и бюджета принимаются меры по изысканию новых источников доходов, установлению режима жесткой экономии в расходовании государственных средств. Эти меры — составная часть финансового оздоровления народного хозяйства, ликвидация бюджетного дефицита. Режим экономии распространяется на все зоны и сферы деятельности. Здесь не могут превалять ни ведомственные амбиции, ни местнические интересы. Наведение порядка может быть достигнуто только с участием предприятий и трудовых коллективов. Нужно взять за правило — всегда и во всем соотносить доходы с расходами, научиться жить по средствам.

В проведении мероприятий по укреплению финансового положения особое значение имеет повышение эффективности контрольно-экономической работы, координация проверок совместно с комитетом народного контроля, банками, органами статистики.

В результате проверок в 1988 году увеличены платежи в государственный бюджет на 346 тыс. руб., за полугодие текущего года — на 710 тыс. руб.

Изменение структуры доходов бюджета влечет изменение источников в расходной части, а именно: сокращается бюджетное финансирование и увеличиваются собственные источники предприятий, направляемые на финансирование капитальных вложений.

Так, в бюджете города средства предприятий-дольщиков на капитальные вложения увеличились в 1989 году по сравнению с 1987 годом в два с лишним раза и составляют 374 млн. руб., при одновременном уменьшении бюджетных ассигнований.

Увеличивается доля расходов в бюджете на социально-культурные мероприятия. В 1989 году она составила 77 проц., или 22,1 млн. руб. Тем не менее предусмотренных средств на содержание здравоохранения, просвещения недостаточно.

Принятое седьмой сессией городского Совета предложение депутатов о создании дополнительного фонда помощи развитию социальной сферы города предприятиями (за исключением ПО «Волгодизельмаш») не выполняется.

В городе растет число самостоятельных организаций: любительские объединения и клубы по интересам, учреждения культуры и спорта по месту жительства. Особое место занимают формирования общественно-политической направленности. Горисполком стремится изыскивать формы отношений с ними, не уходить от обсуждения и дискуссий по вопросам общественно-политической жизни. Мы готовы обменяться мнениями по ряду проектов законов, вышедших в последнее время и волнующих всех жителей города.

Уделялось внимание вопросам правового регулирования государственно-церковных отношений. Принято решение горисполкома о передаче бывшего Дворца культуры завода имени Дзержинского религиозной общине Святой Троицы.

Горисполком держал под контролем выполнение наказов избирателей. Тем не менее с начала созыва выполнено лишь 60 проц., 40 проц. находится в стадии выполнения. Очевидно, что исполком нужно повысить спрос с отделов и управлений, с хозяйственных ведомств за своевременное выполнение наказов избирателей. Особого внимания требуют наказания, данные народным депутатам СССР.

Вместе с тем, анализ организаторской работы исполкома городского Совета показывает, что перестройка ее идет медленно. Исполком недостаточно использует свои возможности в вопросах координации деятельности, улучшения работы и повышения роли постоянных комиссий. Не изжитая практика подмены хозяйственных органов по вопросам, входящим в их компетенцию.

Исполкому не в полной мере удалось укрепить исполнительскую дисциплину, хотя эти вопросы поднимались практически на каждой сессии Совета. Отделам и управлениям горисполкома надо настойчивее заниматься изучением, обобщением и распространением опыта работы в новых условиях. Добиться, чтобы каждое заслуживающее внимания, приносящее пользу начинание и предложение находило поддержку и помощь.

Исполком много внимания уделял рассмотрению писем и заявлений граждан. За отчетный период рассмотрено 2600 писем и обращений. Но беспокоит тот факт, что 60 процентов из них поступает через центральные органы и печать, часть из них — повторно. 2470 человек побывали на личном приеме. Все это говорит о том, что на местах недостаточно внимательно относятся к рассмотрению обращений граждан. Надо эти вопросы поправить.



ПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

ПОНЕДЕЛЬНИК

4 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 Концерт фольклорного ансамбля «Россиянка» ДКАЗЛК.

8.55 «Михайло Ломоносов». Девятисерийный художественный телевизионный фильм. Фильм 3-й «Во славу отечества». 1-я серия.

10.10 Мультфильмы: «Кем быть?», «Филлипок».

10.30 Футбольное обозрение.

11.00 «Камера смотрит в мир».

11.55 Киноафиша.

12.55 «На привязи у взлетной полосы». Научно-популярный фильм.

14.05 А. Вивальди — «Глория».

15.35 Выступление ансамбля «Сирель» Горнозонального дома офицеров Московского округа ПВО.

15.55 «Слово о Льево Толстом». Четырехсерийный документальный телевизионный фильм. Фильм 1-й.

16.55 «Замочек с секретом». Мультфильм.

17.15 «Открытый урок с двумя переменными». Документальный телевизионный фильм. (Алма-Ата).

17.45 Детский час (с уроком французского языка).

18.45 Сегодня в мире.

19.00 «Трудные дни Донбасса». Продолжение темы.

19.30 Я. Сибелиус — «Грустный вальс».

19.40 «Михайло Ломоносов». Девятисерийный художественный телевизионный фильм. Фильм 3-й — «Во славу отечества». 2-я серия.

21.00 Время.

21.40 По сводкам МВД СССР. В передаче принимает участие начальник управления по борьбе с организованной преступностью МВД СССР, доктор юридических наук А. И. Гуров.

21.50 Премьера документального телевизионного фильма «Хочу понять». О судьбе академика В. В. Раушенбаха.

22.45 «Остаться человеком». Советская проза на сцене театра.

23.55 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Ермаковы лебеди». Научно-популярный фильм.

8.35, 9.35 Астрономия. 11-й класс. «Основные методы астрономии».

9.05 Итальянский язык.

10.05 Знакомьтесь: МГИИМ М. Тореза».

10.35, 11.35 Литература. 9-й класс. «Слово о полку Игореве» и русская культура.

11.05 Новости.

11.15 «Ермаковы лебеди». Научно-популярный фильм.

12.10 Премьера документального телевизионного фильма «Старая гармонь» (Казань).

12.20 Вас приглашает Образцово-показательный оркестр комендатуры Московского Кремля.

13.00 Новости.

13.10 «Птицы над городом». Художественный фильм с субтитрами.

14.20 «Мастера искусств». Народный артист СССР П. В. Массальский.

Х Х Х

16.45 «Про Ивашку-дурочку». Спектакль Амурского областного театра драмы.

17.50 «Молодость». «Заре...» навстречу. «Прямая линия с сотрудниками редакции «Заря молодежи». К 70-летию газеты.

18.50 «Пятый канал». Информационный выпуск.

19.15 Спокойной ночи, малыши!

19.30 Круглый стол — «Защитить человека». О задачах и роли правоохранительных служб, общественности и средств массовой информации в борьбе с преступностью.

21.00 Время.

21.40 По сводкам МВД СССР. 21.50 «Без срока давности». Художественный фильм. Впервые.

23.20 Новости.

23.30 «Утренняя почта». Музыкальная передача (повторение).

ВТОРНИК

5 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.

8.35 Концерт турецкого фольклорного ансамбля «Адыген» Саатлинского района Азербайджанской ССР.

8.00 «Михайло Ломоносов». Девятисерийный художественный телевизионный фильм. Фильм 3-й, 2-я серия.

10.20 Мультфильмы: «Узорная сказка», «Халиф — аист».

10.50 «Остаться человеком». Советская проза на сцене театра.

12.00 Детский час (с уроком французского языка).

13.00 «Это было... было».

13.20 «Разведенные мосты». Документальный фильм о городах-побратимах Ленинграда и Осаке (Япония).

14.15 «Оркестр играет духовой...». Передача из Перми.

15.35 «Вечер в Полоцкой Софии». Передача из Минска.

16.05 «Слово о Льево Толстом». Четырехсерийный документальный телевизионный фильм. Фильм 2-й.

17.00 Импульс.

17.45 Детский фестиваль в г. Египетории.

18.45 Сегодня в мире.

19.00 «Власть-Советам». О деятельности местных Советов по реализации нового Закона СССР. О неотложных мерах по улучшению пенсионного обеспечения и социального обслуживания населения.

19.30 «Я люблю тебя, жизнь!» Телевизионный фотоконкурс.

19.35 «Михайло Ломоносов». Девятисерийный художественный телевизионный фильм. Фильм 3-й, 3-я серия.

21.00 Время.

21.40 «Звезды испанской оперы». М. Кабалье и Х. Каррерас в Государственном академическом Большом театре Союза ССР. Благотворительный вечер в фонд помощи Армении.

23.40 Сегодня в мире.

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Казимир Малевич». Научно-популярный фильм.

8.45 Окружающий нас мир. 2-й класс. «С чего начинается Родина».

9.05 Французский язык. 1-й год обучения.

9.35 Окружающий нас мир. 2-й класс (повторение).

9.55 Детский сеанс (повторение от 2 сентября).

10.35 Музыка. 6-й класс. Русские народные песни (календарные).

11.05 Новости.

11.15 Французский язык. 2-й год обучения.

11.45 Музыка. 6 класс. (повторение).

12.20 Документальные фильмы: «Возрожденная песня». (Киев). «Хроника наших дней».

13.00 Новости.

13.10 «Без срока давности». Художественный фильм.

14.40 Ритмическая гимнастика.

16.25 «Робинзоннада, или Мой английский дедушка».

17.35 «Земля Эммануила Лауба». Киноочерк.

18.05 «Пятый канал». Информационный выпуск.

18.25 Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. В перерывах — (19.05) — спорт для всех. (19.55) — Спокойной

ночи, малыши!

20.45 Игруют А. Федоров (балалайка) и В. Сидельников (гитара).

21.00 Время.

21.40 Из фондов ЦТ. «Моя судьба». Телевизионный трехсерийный художественный фильм. 1-я серия.

22.50 «Теледиск» (повторение).

среда

6 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.

8.35 Мультфильм «Бачо едет к бабушке» (Грузия-фильм).

8.55 «Михайло Ломоносов». Девятисерийный художественный телевизионный фильм. Фильм 3-й, 3-я серия.

10.15 «Праздники детства».

11.55 «Любимые песни». Музыкальный телевизионный фильм с участием народной артистки СССР Л. Гурченко.

12.40 Вокруг света. Альманах.

13.40 VIII Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества «Радуга» Эфиопская традиционная музыка.

15.35 Премьера фильма-концерта «Иван Пономаренко» (Киев).

16.05 Документальные фильмы «Миллиарды в чемоданчике», «Хроника наших дней» — киножурнал.

16.45 «Музыкальная сокровищница». И. Брамс — симфония № 3 фа мажор.

17.25 Премьера документального фильма «Бессонница» (Нижне-Волжская студия кинохроники).

17.45 Детский час (с уроком английского языка).

18.45 Сегодня в мире.

19.00 Обсуждаем Проект платформы КПСС «Национальная политика партии в современных условиях».

19.20 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Запретная зона».

21.00 Время.

21.40 «Если не я?». Премьера документального фильма «О мафии в СССР».

21.50 «Сердце, скажи, мое сердце...». Музыкально-поэтическая композиция на стихи Федерико Гарсиа Лорки и Марины Цветаевой. Передача из Саратова.

22.35 Футбол. Отборочный матч чемпионата мира. Сборная Австрии — сборная СССР. Передача из Австрии. В перерыве (23.15) — Сегодня в мире.

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Крик журавля». Научно-популярный фильм.

8.35 Общая биология. 10-й класс. «Ч. Дарвин. Жизнь и научные труды».

9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.

9.35 Общая биология. 10-й класс.

10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.

10.35, 11.35 Основы информатики и вычислительной техники, школьный компьютер.

11.05 Новости.

11.15 «Крик журавля». Научно-популярный фильм.

12.05 «Восточная Сибирь». Киножурнал.

12.15 Благотворительный концерт хора мальчиков Г. Киля (ФРГ).

13.00 Новости.

13.10 «Моя судьба». Художественный телевизионный фильм. 1-я серия.

14.20 «Эти непонятные старые люди». Документальный фильм. («Беларусь-фильм»).

17.00 Фильм Саратовского телевидения. «Из жизни молодого директора».

17.40 «Музыкальные вечера». Игруют А. Капелин (тромбон) и О. Белоцер-

ковский (фортепиано).

*18.15 «Пятый канал». Информационно-публицистическая программа: Обсуждаем проект Закона о выборах народных депутатов РСФСР и народных депутатов местных Советов. *Партийная жизнь: отчеты и выборы. *Экономика — человеку. Репортаж с Энгельского завода спецавтомобилей. *Зеленая жатва» Калининский район. * «Дом на слом». Консультирует юрист. *Встреча для вас. *Информация. *Реклама.

*19.15 Объявления.

*19.25 «Детский вопрос». Шефская помощь детским домам.

20.00 «Спокойной ночи, малыши!»

20.15 Гостелерадио Латвийской ССР. «Своей земле» (Рига).

20.50 Е. Светланов — «Деревенские сутки».

21.00 Время.

21.40 Из фондов ЦТ. «Моя судьба». Трехсерийный художественный телевизионный фильм. 2-я серия.

22.55 «Тюльпаны Таджикистана». Выступает Государственный заслуженный ансамбль танца Таджикской ССР «Лала». Передача из Душанбе.

23.50 Новости.

четверг

7 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.

8.35 Детский фестиваль в г. Египетории.

9.35 «Запретная зона». Художественный фильм.

11.15 Я. Сибелиус — Концерт для скрипки с оркестром ре минор.

11.50 Детский час (с уроком английского языка).

12.50 Футбол. Отборочный матч чемпионата мира. Сборная Австрии — сборная СССР. Передача из Австрии.

15.35 Произведения Ф. Шопена в исполнении народной артистки РСФСР В. Горностаевой (фортепиано).

16.05 Премьера документального фильма «Блаженны крошечки...». О проблемах многодетных семей.

16.55 Премьера фильма-концерта «Ровно в семь похивински» (Ташкент).

17.25 Мультфильмы: «Дядя Степа», «Волшебный смычок».

17.55 Минуты поэзии.

18.00 «Агро». Телевизионный журнал.

18.30 «... До шестнадцати и старше».

19.15 Сегодня в мире.

19.30 «Перестройка: проблемы и решения». Потребительский рынок — состояние и перспективы.

21.00 Время.

21.40 Песня-89.

22.55 Сегодня в мире.

23.10 Премьера документального телевизионного фильма «Армен Джигарханян» (Ереван).

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Лицо на холсте». Научно-популярный фильм.

8.35, 9.35 Природоведение. 4-й класс. «Земля родная».

9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.

10.05 Испанский язык. 2-й год обучения.

10.35, 11.35 Биология. 8 класс. «Где раки живут?»

11.05 Новости.

11.15 «Лицо на холсте». Научно-популярный фильм.

12.10 «Мои облака». Документальный телевизионный фильм.

12.30 «Закарпатские узоры». Передача из Ужгорода.

13.00 Новости.

13.10 «Моя судьба». Трехсерийный художественный телевизионный фильм.

2-я серия.

14.30 Документальные те-

левизионные фильмы: «Мечта Мичурина» (Саратов), «Лада» за рубежом». (г. Куйбышев).

*17.00 Программа мультфильмов.

*17.25 Выступление лауреата областного смотра «Танцевальная весна-89» детского хореографического ансамбля «Озорные веснушки» ДК завода технического стекла.

*18.00 Телефильм.

*18.10 «Пятый канал». Информационно-публицистическая программа: *Обсуждаем проект платформы КПСС «Национальная политика партии в современных условиях». *Коллективный трудовой спор: как его решать? Комментарий. *Уроки страды. Репортаж. *Заре молодежи — 70 лет. Репортаж. *Авторитетное мнение. *Встреча для вас. *Информация. *Реклама.

*19.10 Объявления.

*Цирк! Цирк! Цирк!

20.00 «Спокойной ночи, малыши!»

20.15 «Арена». Спортивная программа. Часть 2-я.

21.00 Время.

21.40 Из фондов ЦТ. «Моя судьба». Трехсерийный художественный телевизионный фильм. 3-я серия.

23.00 Экран документального фильма. «Эх, скучное время, пройди поскорее» премьера.

23.45 Новости.

пятница

8 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.

8.35 «Путешествие в страну сказок и приключений». Киноконцерт.

9.35 Концерт М. Тарасовой (виолончель).

10.25 Мультфильмы: «Ежик плюс черепаха», «Так сойдет», «Ивашка из Дворца пионеров».

10.55 «... До шестнадцати и старше».

11.40 Премьера документального телевизионного фильма «Армен Джигарханян».

12.50 Песня-89.

15.35 Романы П. Чайковского и А. Аренского исполняет заслуженная артистка РСФСР Л. Шемчук.

16.00 Фильм-детям. «Динамо».

17.00 К Национальному празднику Корейской Народно-Демократической республики — Дню образования КНДР. «Документальный телевизионный фильм «В объективе — Пхеньян».

17.25 «История и современность». В перерыве принимает участие народный депутат СССР С. Б. Станкевич.

17.55 «Детство Ратибора». Мультфильм.

18.15 Интерсигнал.

18.45 Сегодня в мире.

19.00 Минуты поэзии.

19.10 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Татарской АССР.

19.50 Фильмы режиссера В. Жалакявичюса. «Авария». 1-я серия.

21.00 Время.

21.40 «Если не я?». Премьера документального фильма «Кооператоры, рэкет и мы с вами» (Беларусьфильм).

22.10 «Это было... было...».

22.30 «Взгляд».

Утренняя гимнастика.

8.15 «В двух от полюса». Научно-популярный фильм.

8.35, 9.35 География. 6-й класс. Из истории географических открытий.

9.05 Английский язык. 1-й год обучения.

10.05 Английский язык. 2-й год обучения.

10.35, 11.35 Литература. 5-й класс. «Загадка».

10.55 «Богомол играет в прятки». Научно-популярный фильм.

11.05 Новости.

11.15 «В двух шагах от полюса». Научно-популярный фильм.

12.00 «Банк». Документальный телевизионный фильм.

12.20 «В честь танца». Премьера фильма-концерта (Литовский телефильм).

13.00 Новости.

13.10 «Моя судьба». Трехсерийный художественный фильм. 3-я серия.

14.30 Ритмическая гимнастика.